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Вступ 

 

Станом на 5 листопада 2020 року для дітей дошкільного віку створені 10 282 

додаткових місць в закладах освіти. Відповідні оперативні дані МОН отримало від 

обласних(міських) департаментів (управлінь,установ) освіти і науки. 

«Деякі густонаселені регіони досі стикаються з проблемою нестачі місць у 

дитсадках, тож ми продовжуємо координувати діяльність місцевих органів 

виконавчої влади щодо відкриття й реконструкції закладів дошкільної освіти, а також 

створення додаткових груп. З початку 2020 року вдалося суттєво розширити мережу 

закладів дошкільної освіти: було створено понад 10 тисяч нових місць. Це значно 

полегшить доступ до дитсадків за місцем проживання дитини. МОН і надалі 

сприятиме створенню нових місць у дитсадках, адже якісна та доступна дошкільна 

освіта – це пріоритет для нас», – зазначив очільник МОН Сергій Шкарлет. 

Робота щодо створення нових місць у дитсадках сприяє доступу до дошкільної 

освіти всіх дітей, незалежно від місця проживання. Додаткові місця з початку 2020 

року було створено шляхом: 
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• відкриття нових закладів загальної середньої освіти із дошкільними 

відділеннями  – 16 новобудов, 1 495 місць; 

• реорганізації закладів освіти зі створенн 

• ям дошкільних відділень – 13 закладів, 495 місць; 

• відкриття приватних дитячих садків – 96 закладів, 3 626 місць; 

• проведення реконструкції нинішніх дитсадків – 35 закладів, 2 557 місць; 

• відкриття дитячих садків у пристосованих приміщеннях – 10 закладів, 266 

місць; 

• відкриття додаткових груп у дитсадках, що функціонують – 85 груп, 1 685 

місць; 

• відкриття груп із короткотривалим перебуванням дітей – 11 груп, 158 місць. 

Найбільше додаткових місць для дітей дошкільного віку у 2020 році: 

• Київська область – 2 585 місць; 

• м. Київ – 2 000 місць; 

• Донецька область – 802 місця; 

• Харківська область – 699 місць. 

Відкриття додаткових місць у дитячих садках необхідне для їх розвантаження. За 

даними Державної служби статистики України, у 2019 році на 100 місцях у закладах 

дошкільної освіти виховувалося 105 дітей, а у 2018 році – 108 дітей.  

У містах цей показник становить 115 дітей на 100 місць. З найбільшим 

перевантаженням працюють міські садочки у Львівській (142 дитини на 100 місць), 

Волинській (135), Миколаївській (133), Івано-Франківській та Чернівецькій (по 132 

дитини), Хмельницькій (131) областях. 

У сільській місцевості в середньому на 100 місць припадає 80 дітей. З невеликим 

перевантаженням працюють сільські заклади в Івано-Франківській (108 дітей на 100 

місць) та Волинській (102) областях. 

Нагадаємо, що Міністерство освіти і науки пропонує до громадського 

обговорення проєкт Базового компонента дошкільної освіти. 

http://www.ukrstat.gov.ua/
https://mon.gov.ua/ua/news/mon-proponuye-dlya-gromadskogo-obgovorennya-bazovij-komponent-doshkilnoyi-osviti
https://mon.gov.ua/ua/news/mon-proponuye-dlya-gromadskogo-obgovorennya-bazovij-komponent-doshkilnoyi-osviti
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 За звичай основними причинами пожеж в дошкільних закладах є:  

• порушення правил пожежної безпеки під час влаштування та експлуатації 

електроустановок (у середньому 29 пожеж або 39% від загальної кількості пожеж у 

будівлях освітніх та наукових закладів); 

• необережне поводження з вогнем (у середньому 23 пожежі або 30.0%); 

Небезпечні ігри  

Необережне, невміле поводження з вогнем, дитячі ігри та пустощі з вогнем, 

вогненебезпечними предметами дітей дошкільного та молодшого шкільного віку — 

це причини пожеж в результаті випадкового порушення правил пожежної безпеки. 

    Залишається без коментарів тліюча сигарета, запалений сірник, конфорка газової 

плити або гасовий примус (лампа, ліхтар). Всі вони частина нашого побуту.                  

Необхідно постійно пам’ятати, що будь-який з цих джерел здатний запалити горючий 

матеріал, а діти, залишені без нагляду дорослих, часто самі не підозрюють, що 

звичайні речі таять в собі небезпеку. 

В середньому щорічно відбувається до 5 тис. Пожеж, у вогні гине близько 250 

чоловік. Унаслідок дитячої пустощі з вогнем відбувається до 150 пожеж. У вогні гине 

від 15 до 20 дітей. 

Чому це відбувається? Відповідь проста — в недостатньому навчанні наших з вами 

дітей правилам пожежної безпеки. Адже навчання це розширення знань, знайомство з 

основними причинами виникнення пожеж, прищеплення елементарних навичок 

обережного поводження з вогнем та вміння правильнодіяти в разі виникнення 

пожежі, дотримання вимог правил пожежної безпеки. Якщо ми цьому не навчимо 

дітей, ми тим самим заплануємо справжні і майбутні пожежі через незнання 

елементарних правил пожежної безпеки. Дотримання цих правил повинно стати для 

дітей таким же обов’язковим і природним, як дотримання санітарно-гігієнічних 

правил. Допомогти їм у цьому зобов’язані ми, дорослі. Тому дітям необхідно 

роз’яснювати небезпеку ігор і пустощів з вогнем, правил обережності в поводженні з 

побутовими електротоварами, радіо-. Навчити дітей користуватися первинними 

засобами пожежогасіння (вогнегасниками), викликати на допомогу пожежну 

охорону. Діти повинні свідомо виконувати вдома, в школі, на вулиці, в лісі вимоги 
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правил пожежної безпеки. 

Набути впевненості або постійний страх за дітей залежить від Вас. 

• підпал (у середньому 11 пожеж або 14,05%). 

Піротехніка 

     Будь-яке піротехнічний виріб має потенційну небезпеку загоряння або отримання 

травми. Тому безпеку при їх застосуванні в першу чергу залежить від людини. 

ПАМ’ЯТАЙТЕ! Промисловість НЕ ВИПУСКАЄ новорічні атрибути повністю 

пожежобезпечними. 

     Аналіз причин новорічних пожеж свідчить, що найчастіше вони виникають від 

бенгальських вогнів та хлопавок з вогневим ефектом, свічками і саморобними 

несправними електрогірляндами, безтурботним витівкою дітей з вогнем. 

Одними із напрямів забезпечення пожежної безпеки є: 

1)Забезпечення пожежної безпеки в організаціях, на підприємствах системи 

освіти України здійснюється згідно з Правилами пожежної безпеки в 

Україні та Правилами пожежної безпеки для навчальних закладів та установ системи 

освіти України, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України 

15.08.2016 № 974, зареєстрованих в Міністерстві юстиції України 08.09.2016 за № 

1229/29359. 

2)Головним завданням забезпечення пожежної безпеки у закладах освіти є 

захист та рятування людей (дітей) від впливу небезпечних факторів пожежі, якими 

супроводжується неконтрольоване горіння. У разі виникнення пожежі, дії 

працівників закладів, залучених до гасіння пожежі, мають бути спрямовані на 

створення безпеки людей, і в першу чергу дітей, їх евакуацію та рятування. 

3)Усі заклади та установи перед початком навчального року (першої зміни для 

закладів та установ сезонного типу) мають бути прийняті відповідними комісіями, до 

складу яких входять представники органів державного нагляду у сфері пожежної 

безпеки. 
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4)Розміщення дітей у будинках дитячих дошкільних закладів слід здійснювати 

з таким розрахунком, щоб молодші за віком діти розташовувалися на нижчих 

поверхах. 

5)У багатоповерхових будинках шкіл, шкіл-інтернатів класи для дітей 

молодшого віку слід розміщувати на нижніх поверхах. 

6)У приміщеннях, де перебувають діти, покриття повинно кріпитися до підлоги 

(крім дошкільних навчальних закладів) та мати помірну димоутворювальну 

здатність. 

7)У дитячих закладах з цілодобовим режимом роботи, на літніх дитячих дачах 

повинно бути встановлене чергування обслуговуючого персоналу в нічний час. 

Приміщення для розміщення чергових має бути забезпечене телефонним зв’язком. 

Черговий повинен бути забезпечений засобами індивідуального захисту органів 

дихання для саморятування людей під час пожежі з розрахунку на максимальну 

кількість дітей та окремо для обслуговуючого персоналу, комплектом ключів від 

дверей евакуаційних виходів, ручним електричним ліхтарем, знати кількість дітей, 

які залишаються на ніч, місця їх розміщення й повідомляти ці відомості телефоном у 

найближчий пожежно-рятувальний підрозділ. 

8)У загальноосвітніх навчальних закладах (крім закладів для дітей з вадами 

розумового і фізичного розвитку) можуть створюватися дружини юних 

рятувальників-пожежників. 

У закладах та установах з цілодобовим перебуванням учнів/вихованців 

необхідно встановити чергування обслуговуючого персоналу в нічний час без права 

сну протягом зміни. Приміщення для розміщення чергових має бути забезпечене 

телефонним зв’язком. Черговий повинен бути забезпечений фільтрувальними 

пристроями для саморятування під час пожежі з розрахунку на максимальну 

кількість дітей та окремо для обслуговуючого персоналу, комплектом ключів від 

дверей евакуаційних виходів та воріт, автомобільних в’їздів на територію закладу та 

установи. 
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Під час перебування учасників навчально-виховного процесу в будівлях 

дозволяється двері евакуаційних виходів замикати лише зсередини за допомогою 

запорів (засувів, крючків тощо), які легко (без ключів) відмикаються. 

 

 

 

 

Згідно з даними аналітичного огляду стану техногенної та природної безпеки в 

Україні за 2018 рік з причини пустощів дітей з вогнем, як і у 2017 році, загинуло 19 

людей. 

Дуже важливо, щоб у процесі навчання та виховання учні та вихованці 

оволоділи основними навичками поведінки у разі пожежі, мали стійке уявлення про 

основи пожежної безпеки. 

Згідно з Правилами пожежної безпеки в Україні у навчальних закладах 

повинно проводитися вивчення правил пожежної безпеки, а також навчання діям на 

випадок пожежі. У дитячих дошкільних закладах має проводитися виховна робота, 

спрямована на запобігання пожежам від дитячих пустощів з вогнем і виховання у 

дітей бережливого ставлення до національного багатства, а також набуття навичок 

особистої безпеки в разі виникнення пожежі. 



 

     

НУЦЗУ.4.19.04.01.ППНП.РПЗ 
Аркуш  

     
8 

Вим Аркуш Підпис № докум Дата 

 

 

 

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 26.06.2013 № 

444 «Про затвердження Порядку здійснення навчання населення діям у надзвичайних 

ситуаціях» навчання діям у надзвичайних ситуаціях дітей дошкільного віку, учнів та 

студентів покладається на Міністерство освіти і науки України (МОН). 

Організація навчання дітей дошкільного віку, учнів та студентів здійснюється 

МОН згідно з затвердженими ним і погодженими з ДСНС України навчальними 

програмами з вивчення заходів безпеки, способів захисту від впливу небезпечних 

факторів, викликаних надзвичайними ситуаціями, надання домедичної допомоги. 

Навчально-виховна робота з дітьми дошкільного віку проводиться згідно з 

вимогами базового компонента дошкільної освіти і спрямовується на формування 

достатнього та необхідного рівня знань і умінь дитини для безпечного перебування в 

навколишньому середовищі, елементарних норм поведінки у надзвичайних ситуаціях 

і запобігання пожежам від дитячих пустощів з вогнем. 

Для поліпшення якості навчально-виховної роботи з дітьми з питань особистої 

безпеки, захисту життя та норм поведінки у надзвичайних ситуаціях у дошкільних 

навчальних закладах проводиться щороку Тиждень безпеки дитини. 

Навчання дітей дошкільного віку, учнів та студентів здійснюється під час навчально-

виховного процесу за рахунок коштів, передбачених для фінансування навчальних 

закладів. 
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РОЗДІЛ  І. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ  КЗ "Дошкільний 

навчальний заклад (ясла-садок) N 240" м.Кривий Ріг 

1.1ЗАГАЛЬНІ ВІДОМОСТІ ПРО ОБ’ЄКТ 

Комунальний дошкільний навчальний заклад № 240 займає теріторію 1 га. На 

якій розміщена одна будівля дошкільного закладу. Огороджена залізним парканом 

висотою 1.3 м. 

Будівля КДНЗ № 240 2-х поверхова, ІІ  ст. вогнестійкості. 

Вогнестійкістю  будівельних конструкцій називається їх здатність зберігати 

несучі і захисні функції в умовах пожежі. Межа вогнестійкостібудівельної 

конструкції – це період часу (у годинах) від початку випробування її дією вогню або 

високої температури до появи однієї з наступних ознак: 

а) утворення в конструкції наскрізних тріщин; 

б) підвищення температури на поверхні конструкції, яка не обігрівається, в 

середньому більш ніж на 160°С або в будь-якій точці цієї поверхні більш ніж на 

190°С порівняно з температурою конструкції до випробування; 

в) втрата конструкцією несучої здатності. 

Від ступеня займистості і межі вогнестійкості основних будівельних 

конструкцій залежить ступінь вогнестійкості будівель і споруд. Всі будівлі і споруди 

за вогнестійкістю підрозділяються на вісім ступенів: I, ІІ, III, ІІІа, ІІІб, IV, IVa, V. 

Найвищі межі вогнестійкості основних будівельних конструкцій в будівлях і 

спорудах I-го ступеня вогнестійкості; у будівлях і спорудах кожного наступного 

ступеня вогнестійкості вони нижчі. 

Згораючі частини будівель і споруд не мають межі вогнестійкості. Ступінь 

вогнестійкості будівель і споруд залежить, згідно вимог СНіП 2.01.02-85,від категорії 

пожежної небезпеки виробництва, кількості поверхів і величини допустимої площі 

підлоги між протипожежними стінами. 

Цехи і відділення виробництв категорій А і Б дозволяється розташовувати 

тільки в приміщеннях I і ІІ ступеня вогнестійкості. Будівлі, наприклад, складів цукру 

в разі зберігання його в тарі мають бути не нижче III, а для безтарного зберігання – не 

нижче ІІ ступеня вогнестійкості. Велику кількість сірників допускається зберігати в 
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окремих складах не нижче Ш ступеня вогнестійкості. Спиртосховища слід 

розміщувати в поглиблених будівлях II ступеня вогнестійкості. 

Одноповерхові складські будівлі зі стелажами заввишки від 5,5 до 25 м слід 

проектувати ІІ ступеня вогнестійкості з ліхтарями або витяжними шахтами на 

покрівлі для видалення диму. 

Особливо небезпечні та небезпечні речовини і матеріали слід зберігати в 

складах I або ІІ ступеня вогнестійкості.  

Склади особливо небезпечнихречовин і матеріалів рекомендується 

розміщувати в окремих будівлях. Малонебезпечні речовини і матеріали можна 

зберігати в приміщеннях всіхступенів вогнестійкості (окрім V), безпечні – в 

приміщеннях або на майданчиках будь-якого типу. 

Кіоски і рундуки, що встановлюються в будівлях і спорудах, повинні бути 

виготовлені з негорючих матеріалів. 
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Таблиця. 1.1 

Дана ступінь вогнестійкості була обрана опираючись на наступні нормативні 

документи,а саме:ДБН В.1.1-7.2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва». 

Розміри об’єкта 30 х 35 м. Висота будівлі на рівні покрівлі 8 м. У будівлі 

розміщені: На 1-му поверсі комора, харчоблок, продуктова комора, спальна кімната, 

прачка, , приймальня, методичний кабінет 

На 2-му розміщені спальна кімната, кімната гігієна, музична зала, медичний 

кабінет, кабінет завідуючої, спальна кімната, ігрова, групові кімнати  (схема 2). 

Стіни кірпічні, перегородки залізобетоні . Оздоблення стін та стелі в коридорах 

та кабінетах виконано з негорючих матеріалів. 
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 Перекриття між поверхами та криші залізобетонні плити. Покриття підлоги 

ліноліум.  

Залежно від матеріалу перекриття бувають: 

• дерев’яні (по дерев’яних балках); 

• збірні залізобетонні з плит; 

• монолітні залізобетонні. 

При будівництві будь-якого будинку, а тим більше енергоефективного ,слід 

розуміти, що при виборі перекриття в першу чергу слід враховувати, з яких 

матеріалів буде будуватися будинок. Каркасний будинок важко уявити з 

залізобетонними перекриттями. Його конструкція просто не витримає такого 

навантаження. 

Дерев’яні перекриття часто використовується як перекриття приватного будинку, 

що має один поверх або для каркасного будови. Матеріалом для перекриттів береться 

клеєна деревина або масив хвойних порід дерева. Несучі елементи конструкції не 

повинні прогинатися під час експлуатації і пружинити. Товщина перекриттів повинна 

бути приблизно 20-28 см, ширина прольоту — 5 м. Дерев’яні перекриття в залежності 

від конструкції поділяються на: 

• балкові; 

• ребристі; 

• балочно-ребристі. 

Переваги: 

• естетична привабливість: правильно виконану конструкцію з красивою 

обробкою можна залишити відкритою, вона додасть приміщенню своєрідний вид; 

• легкість конструкцій дозволяє виконувати монтаж без залучення спецтехніки, 

заощадити на фундаменті, так як зменшується вага будови; 

• можуть застосовуватися в будинках з будь-яких матеріалів; 

• простота і швидкість монтажу; 

https://kievnovbud.com.ua/video/chto-takoe-energoeffektivnyj-domvideo
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• доступність матеріалу; 

• низька вартість; 

• можливість заміни елементів перекриття. 

Недоліки: 

• низька пожежна безпека: необхідно покривати спеціальними захисними 

засобами; 

• низькі звукоізоляційні якості; 

• невелика ширина прольотів ускладнює пристрій перекриття в великих 

приміщеннях, вимагає влаштування додаткових опор; 

• нижча міцність в порівнянні з залізобетонними перекриттями; 

• необхідність в обробці засобами проти грибка, цвілі і комах; 

• стійкість до коливань вологості. 

При монтажі дерев’яних перекриттів не використовується ніяких розчинів, тому 

після монтажу вони відразу ж можуть витримати навантаження. 

Збірні залізобетонні плити 

Перекриття будинку можна зробити зі збірних залізобетонних плит. Це найбільш 

популярний вид перекриття, які використовуються для будівель із стінами з міцних 

матеріалів, наприклад, керамічних блоків.  Плити бувають різного типу і розмірів, це 

слід враховувати при проектуванні. За допомогю  слід розрахувати необхідну 

кількість плит з урахуванням їх розміру і вирахувати навантаження на фундамент, 

яка залежить від типу плит. 

Для приватного будівництва застосовуються такі види залізобетонних плит: 

• багатопустотні; 

• ребристі; 

• суцільні, з полегшеного бетону. 
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Плити кладуть на цементний розчин, шви між плитами також закладаються 

цементом. При устрої плит необхідно стежити, щоб захоплення опорної стіни був не 

менший 12 см. Залізобетонні плити здатні витримати корисне навантаження 200 кг / 

кв.м. 

Переваги: 

• висока швидкість монтажу; 

• можливість роботи при будь-якій погоді; 

• міцність; 

• довговічність; 

• низька вартість; 

• високі звукоізоляційні характеристики; 

• можливість навантаження відразу після установки. 

Пустотні плити мають додаткові переваги: завдяки меншій вазі знижують 

навантаження на фундамент, в порожнечі можна заховати приховану проводку для 

комунікацій, порожнечі підвищують звукоізоляцію. 

Недоліки: 

• Необхідність використання спеціальної техніки при монтажі; 

• Наявність швів; 

• Залежність від розмірів, так як випускаються стандартних розмірів.При 

використанні плит слід під час проектування враховувати їх розміри. 

Монолітні залізобетонні перекриття 

Найскладнішим монолітним перекриттям є перекриття, яке виконано 

безпосередньо на будівництві — холодець монолітне перекриття. Для його пристрою 

потрібен бетон і сталева арматура, які необхідно заздалегідь підготувати згідно з 

проектом. Щоб зробити якісне монолітне перекриття для будь-якого будинку, а тим 

більше елітного котеджу , потрібно знати, як зробити перекриття, і мати будівельний 

https://kievnovbud.com.ua/stroitelstvo/stroitelstvo-elitnyx-kottedzhej-pod
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досвід для виконання таких робіт. Крім того, потрібна спеціальна техніка, тому 

краще довірити такі роботи професіоналам. 

Максимальна ширина моноліту залежить від армування і товщини. Чим міцніше і 

товщі армована плита, тим вона ширше. Наприклад, плита шириною 6 м повинна 

бути товщиною від 10 до 16 см. Дана технологія дає можливість створення прольотів 

по 12 м, але для приватного будівництва їх використовувати не має сенсу. Залежно 

від товщини плити і армування монолітна плита може витримати навантаження 600–

1250 кг/м2. 

Переваги: 

• висока якість бетонної поверхні, відсутність швів; 

• пристрій перекриття в приміщеннях будь-яких розмірів, правда, може 

виникнути необхідність в додаткових опорах; 

• високі звукоізоляційні характеристики: плита товщиною 14 см здатна 

поглинути все зовнішні шуми; 

• висока міцність, надійність і довговічність; 

• можливість реалізувати будь-які проектні рішення, так як панелі можна надати 

будь-яку бажану форму; 

• можливість створення єдиного цілого з виносними конструкціями, наприклад, 

балконом, що продовжує термін його експлуатації. 

Недоліки: 

• необхідність влаштування опалубки; 

• велику вагу вимагає потужного фундаменту; 

використання спеціальної техніки. 

 Покрівля 4-х шарна рубероїдна. 
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Руберойд — матеріал, основа якого просочена м'якими нафтовими бітумами і 

покрита шаром тугоплавкого бітуму з наповнювачем. Різновиди руберойду — 

склоруберойд (на основі склотканини) і руберойд наплавний (його наклеюють 

без мастики, шляхом розплавлення нижнього покрівельного шару). 

 У будівлі 2 сходових клітин  зєднують 1-й, 2-й та 2-і пожежні драбини. Вихід зі  

сходових    клітини  через коридор на вулицю.  

 

1.2. ПОЖЕЖНА НАВАНТАГА 

 

Пожежна навантага – кількість теплоти, що може виділитися в разі повного 

згоряння всіх горючих матеріалів, які є у приміщенні або іншому просторі, включно з 

пóкривами стін, перегородок, підлоги та стель  

Визначення було взято з НАПБ Б.03.002-2007. 

Велика кількість дитячих меблів перебуває у приміщеннях та мають велику 

ступінь протипожежної навантаги та вони можуть бути обвиті та виготовлені з 

горючих матеріалів, конструктивні елементи приміщень, дитячі іграшки, музичні 

інструменти, настінні плакати,це все є матеріалами які можуть займатись від 

мінімальних температур. Також до цього списку можуть входити також технологічне 

обладнання (їдальня), комп’ютерна техніка. НХР, ВР, РР та інших небезпечних 

речовин в будівлі не зберігається. 

 

 

1.3. Системи забезпечення пожежної безпеки 

 

Автоматичних систем пожежогасіння в будинку не передбачено. автоматична 

пожежна сигналізація відсутня. Сигнал оповіщення в будівлі КДНЗ № 30 дзвінок 

місце включення 1-ий поверх (див. схему №1,).  Вогнегасники загальною кількістю 

10 шт ( ВП-9 1 шт., ВП-5 10 шт., по приміщеннях (див. схему №1, №2,). 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%96%D1%82%D1%83%D0%BC%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BA%D0%BB%D0%BE%D1%82%D0%BA%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0
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1.4. Характеристика інженерного обладнання 

Освітлювально-силова мережа напругою 220/380 v.Місце відключення 

електроенергії електрощитова на першому поверсі (див. схему №1). 

Аварійне освітлення відсутнє. 

Опалення водяне центральне. 

Газопостачання центральне. 

Загально обмінна вентиляція в будівлі природня у приміщенні харчоблоку  

встановлено примусову витяжну вентиляцію, місце відключення якої знаходиться   

приміщенні харчоблоку . Повітроводи примусової вентиляції виконано з металевого 

листа, вентилятори розташовано ззовні.  

До позитивних якостей природної вентиляції відносять: 

1. Невисока вартість виконання робіт; 

2. Можливість самостійно обладнати повітрообмін без залучення найманої 

сили; 

3. Невисокі ціни на матеріали; 

4. Обслуговування вентиляційних каналів при природному типі організації 

повітрообміну не вимагає високих витрат і проводиться рідко; 

5. Чи не потрібна електроенергія; 

6. Відсутність витратних матеріалів. 

До негативних якостей відносять: 

1. Циркуляція повітря в системі природної вентиляції відбувається за рахунок 

різниці зовнішньої і внутрішньої температури, але в спекотну літню погоду 

спостерігається зворотний ефект, коли, в результаті утворення зворотної тяги, 

використане повітря з системи потрапляє назад в приміщення; 

2. Залежність від температури зовнішнього повітря і швидкості вітру робить 

таку систему ненадійною, що не гарантує процес повітрообміну; 
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3. Забір зовнішнього повітря через відкриті джерела припливу (вікна, двері, 

віддушини) не забезпечує якісного очищення, в результаті в приміщення 

проникає пил, насіння рослин, комахи і спори грибів; 

4. Організація повітрообміну в зимовий час утруднена. Для підтримки 

оптимальної вологості і свіжості повітря необхідно відкривати вікна, але 

утворюється сильна тяга призводить до суттєвих тепловтрат. В результаті 

мешканцям доводиться вибирати: або дихати свіжим повітрям і жити в 

холодному приміщенні, або зберегти тепло, але терпіти сперте повітря; 

5. При установці фільтруючих матеріалів в припливні елементи, для 

забезпечення надходження необхідного обсягу свіжого повітря потрібно 

отримати сильну тягу, що неможливо при природному типі вентиляції; 

6. Основним негативним моментом є неможливість ефективного регулювання 

роботи системи (подачі і видалення повітря). Як наслідок цього недоліку, в 

приміщенні відсутня можливість контролювати рівень вологості, що призводить 

до появи грибка, цвілі і запітніння вікон. Особливо помітний цей недолік у 

вологі літні дні; 

7. Взимку спостерігається інший ефект: через велику різницю температур, у 

вентиляційній шахті з’являється потужна тяга, що призводить до істотного 

осушенню повітря в приміщенні; 

8. Забезпечити надійну природну вентиляцію у ванній кімнаті або туалеті, 

особливо в літню пору, неможливо. У цьому випадку, як і для організації 

витяжки в кухні, потрібно поєднання природної і примусової вентиляції. 

Технологічний процес в КДНЗ № 240 зупиняється о 15-00 годині.   

 

1.5. Прогнозування розвитку пожежі 
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 Прогнозуванням розвитку пожеж вивчає навчальна дисципліна 

«Пожежна тактика» це наука про закономірності розвитку пожежі, способи її гасіння 

й рятування людей з використанням сил та засобів пожежно-рятувальних підрозділів 

 Перш за все пожежа це - позарегламентний процес знищування або 

пошкоджування вогнем майна, під час якого виникають чинники, небезпечні для 

живих істот і довкілля. 

 Поширення пожежі відбувається по поверхні горючих матеріалів. На 

розвинутих пожежах займання суміжних з осередком горіння об’єктів може 

відбуватися під впливом променистого випромінювання або внаслідок перекидання 

іскор і головешок у бік об’єктів, що знаходяться на відстані за напрямком вітру.  

Шляхами розповсюдження вогню в приміщеннях дошкільного закладу  можуть 

бути горючі матеріали, меблі,дитячі іграшки  а також через високотемпературні 

конвективні потоки можливе виникнення розповсюдження вогню крізь дверні 

прорізи та по сходовим клітинам. В умовах швидкого розповсюдження диму по 

коридорах та сходових клітинах  будинку організація евакуації та рятування людей є 

першочерговим завданням. 
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1.6. Водопостачання 

Внутрішній протипожежний водопровід (ВПВ) - система інженерно - технічних 

споруд, які призначені для подачі води на пожежогасіння від зовнішніх водо-джерел. 

В нашому випадку Внутрішній протипожежний водопровід відсутній. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 2-х ПГ  розташованих на 

міській кільцевій мережі: ПГ № 187 по вул.. Покровська, 28 на відстані 50 м.,   ПГ № 

188 по вул. Покровська ,34 на відстані 60 м. (див схему). 

1.7 Аналіз пожежної небезпеки матеріалів, що обертаються 

При пожежах у будівлях навчальних закладів найбільшу небезпеку для людей, 

особливо в перші хвилини горіння, являє дим. Небезпечне для життя людини 

задимлення окремого приміщення, у якому відбувається горіння, може наступити в 

лічені секунди. В навчальних закладах широко застосовуються такі матеріали, як:  

древинностружкові і деревинноволокнисті плити в меблях і офісному устаткуванні;  

папір; ватман;  пресований картон у перегородках;  деревина в різних виробах. Крім 

того, горючі полімерні матеріали у виді поліетиленових і полівінілхлоридних 

виробів, вигорання 5,510-3 кг\м²с – у вигляді книг на стелажах. При зберіганні у 

кипах здібна до теплового самонагріву 100С. При дії азотного кисню та інших 

сильних окислювачів здібна до хімічного самозагоряння. При зберіганні у кіпах 

охороняти від джерела нагріву з температурою 100С. Засоби гасіння – вода зі 

змочувачем, піна, порошок ПФ.Деревина хвойних порід – горючий матеріал, який 

використовується при виготовленні меблів, дверей. Температура запалення 241С. 

При горінні виділяє теплоту до 20305 кДж/кг. Варто охороняти від нагрівання джерел 

з температурою більш 100оС. Картон – горючий матеріал, який використовується в 

обробці стін, стель. Температура запалення 227оС, при горінні виділяє до 15681 

кДж/кг. При збереженні в стосах схильний до самозаймання, має температуру тління 

278С. Полістирол - легкогорючий матеріал, який використовувується для обробки 

приміщень приладів, побутової техніки. Температура запалення 484 - 496С. 

Особливу пожежну небезпеку мають полістирольні плитки, при горінні яких 

виділяється до 41900 кДж/кг теплоти (більше, ніж при горінні газу). Розкладання 
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полістиролу починається вже при температурі близько 80 С і значно прискорюється 

при 250 - 380С. До складу продуктів розкладання пластмаси, виготовленої на основі 

полістиролу, входять стирол, окис вуглецю, ціаністий водень, акрилонітріт, 

дібутілфталат, фосген. Полістирол володіє високої димоутворювальною здатністю. 

Полівінілхлорид – важкогорючий матеріал, який використовувується для 

виготовлення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів сход, плінтусів, різних 

труб. Температура запалення 390С, самозапалювання 454 - 495С. При горінні 

виділяє до 20950 кДж/кг теплоти. При температурі вище 170С починає розкладатися 

на хлористий водень (до 21% маси матеріалу), оксид і двооксид вуглецю. Кількість 

виділених летучих речовин може досягти 65% маси пластмаси, виготовленої на 

основі полівінілхлориду. У продуктах розкладання полівінілхлоридної ізоляції 

електричних кабелів виявлений фосген. Димоутворення матеріалів на основі 

полівінілхлориду залежить від концентрації пластифікаторів і інших добавок.       

Поліуретан – легкогорючий матеріал, йде в основному на виготовлення м’яких 

меблів, матраців, у нашому випадку на утеплення стінових панелей. При горінні 

виділяє до 31850 кДж/кг теплоти. При температурі вище 170С полімери на основі 

поліуретану починають розкладатися з виділенням жовтого диму, що містить 

цианістий водень (синильна кислота), ізоцианіди, концентрація яких у повітрі при 

пожежі становить реальну небезпеку для життя людей, а також окис і двоокис 

вуглецю, вуглеводню. Максимальне виділення ціаністого водню й окису вуглецю 

відбувається при температурі 530 - 560С. У продуктах піролізу і горіння 

антипірованих поліуретанів виявлені фосфорвміщуючі речовини, ще більш токсичні, 

чим оксид вуглецю і ціаністого водню. При розкладанні поліуретану при температурі 

800С із продувкою повітрям виділяється диму близько 30% його маси і 65% газів. 

Токсичність окремих з’єднань, що утворяться при горінні і розкладанні пластмас, 

вивчена досить добре. Смертельна концентрація токсичних речовин у повітрі при 

короткочасному впливі на людину і гранично припустимі концентрації по санітарних 

вимогах, відповідно складають, г/м3 : фосген - 0,05 і 0,0005; ціаністий водень - 0,2 і 

0,0003; двоокис азоту - 0,24 і 0,005; хлористий водень - 1,5 і 0,005; окис вуглецю - 3 і 
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0,02. В умовах пожежі концентрація цих токсичних речовин у повітрі може в десятки 

разів перевищувати зазначені величини, що скорочує і час безпечного перебування 

людини в палаючому будинку. 

1.8 Аналіз ймовірних джерел запалювання 

Для виникнення пожежі, тобто запалення горючого середовища, в навчальному 

закладі, джерела запалювання повинні мати певну енергію, температуру і час дії. 

Характерними джерелами запалювання можуть бути наступні:  Іскріння електричних 

дротів (контактів). Джерела запалювання можуть виникати від замикання проводів 

(дротів) із пошкодженою ізоляцією на масу (наприклад, при мийці або при 

пошкодженні обладнання).  Запалення ізоляції або іскроутворення. Джерела 

запалювання можуть виникати при підвищенні токів у провідниках меншого 

перетину, регулюванні електросистем автомобіля, неправильного з’єднання або 

розбирання без урахування особливостей електроустаткування.  Наприклад, 

збільшення або зменшення перетину проводу викликає сильний розігрів і наступне 

загоряння ізоляції.  Відкрите полум’я і іскріння, що утворюються при проведенні 

вогневих робіт при ремонті.  Осередки високої температури на поверхні речовин і 

матеріалів, що викликані хімічними реакціями. Відкрите полум’я і іскріння. Джерела 

запалювання можуть виникати від порушення режимів роботи або виходу зі строю 

електрообладнання. Іскріння, що може виникнути при недотриманні режимів 

підключення електроприладів до джерел струму.  Осередки високої температури на 

поверхні матеріалів і іскріння. Джерела запалювання можуть виникати від розігрітих 

металевих предметів і сильне іскріння у разі їх влучення на клемиджерел струму і 

утворення замикання.  Іскріння та відкрите полум’я. Джерела запалювання можуть 

виникати від несправних електроприладів й електромереж або при порушенні правил 

ПБ і ТБ при виконанні електротехнічних робіт.  Роздивимося умови і причини 

утворення деяких джерел запалювання.  Електричні іскри можуть утворюватися при 

короткому замкненні (КЗ), іскрінні електроустаткування, що не відповідає класу 

вибухонебезпечної зони, а також групі і категорії вибухонебезпечної суміші, 

проведенні зварювальних робіт, плавленні електродів ламп накалювання в результаті 

руйнування колб.  Небезпека електрозварювальних робіт, що інколи проводяться під 
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час ремонтних робіт у приміщеннях закладу в порушення правил пожежної безпеки, 

обумовлюється високою температурою дуги, що досягає 4000С. Дуга здатна 

запалити будь-які горючі речовини.Краплі металу, що утворяться при КЗ 

електропроводів і плавленні нитки ламп накалювання, мають розмір до 3 мм, а при 

електрозварюванні досягають 5мм. Температура крапель металу перевищує 

температуру плавлення металу (наприклад, для алюмінію досягає 2500С). Для 

визначення здатності крапель металу до запалення визначають кількість теплоти, що 

вони здатні віддавати горючому середовищу при остиганні до температури 

самозапалювання цього горючого середовища. При цьому необхідно враховувати, що 

частина теплоти за час польоту іскри губиться на кристалізацію металу і нагрівання 

навколишнього повітря. Отже температура краплі металу знижується 
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РОЗДІЛ ІІ. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОІ 

БЕЗПЕКИ  КЗ "Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) N 240" м.Кривий 

Ріг 

Відповідно до пункту 3.8 Правил пожежної безпеки для закладів, установ 

і організацій системи освіти України, затверджених наказом Міністерства освіти 

України і Головним управлінням державної пожежної охорони Міністерства 

внутрішніх справ України від 30.09.1998 № 348/70 (далі — Правила), керівник 

(власник) закладу, установи, організації зобов’язаний призначати відповідальних осіб 

за протипожежний стан усіх структурних підрозділів.  

Також керівник призначає осіб, відповідальних за утримання й експлуатацію 

технічних засобів протипожежного захисту. За потреби, з урахуванням вимог 

підпункту 4.3.1 Правил, керівник зобов’язаний своїм наказом призначити особу, 

відповідальну за експлуатацію та технічний стан опалювальних установок.  

Перед початком культурно-масових заходів керівник навчального закладу 

призначає осіб, відповідальних за пожежну безпеку під час таких заходів 

(пп. 7.4.3 Правил). Відповідальні особи повинні ретельно перевірити всі приміщення, 

евакуаційні шляхи і виходи на їх відповідність вимогам пожежної безпеки, а також 

переконатися у наявності та справному стані засобів пожежогасіння, зв’язку 

і пожежної автоматики.  

Забезпечуємо навчальний заклад первинними засобами пожежогасіння 

Підпунктом 5.3.1 Правил визначено, що усі будівлі та приміщення закладів, 

установ і організацій мають бути забезпечені первинними засобами пожежогасіння, 

зокрема такими:  

• вогнегасники; 

• пожежний інвентар (пожежні щити та стенди, пожежні відра, діжки з водою, 

ящики з піском тощо);  

• пожежне знаряддя (пожежні ломи, багри, сокири тощо). 

Керівник (власник) навчального закладу зобов’язаний забезпечити навчальний 

заклад первинними засобами пожежогасіння відповідно до норм, а також пожежним 
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обладнанням і установками автоматичного виявлення і гасіння пожеж 

(п. 3.8 Правил).  

На пожежних щитах або стендах рекомендується компактно розміщувати 

вогнегасники, пісок, лопати, ломи, вогнетривкі покривала, списки добровільних 

пожежних дружин, інструкцію з правил пожежної безпеки, написи з телефонами 

пожежної охорони і прізвища посадових осіб, відповідальних за пожежну безпеку.  

 

Розробляємо інструкції з пожежної безпеки 

 

Відповідно до пункту 3.13 Правил у кожному структурному підрозділі 

закладу має бути розроблена конкретна інструкція щодо заходів пожежної безпеки.  

Інструкцію опрацьовує керівник структурного підрозділу, погоджує її з особами, 

відповідальними за пожежну безпеку навчального закладу 

Затверджує інструкцію керівник навчального закладу, після того її розміщують 

на видному місці.  

Для працівників охорони (сторожів, вахтерів, вартових тощо) розроблюють 

інструкцію, в якій визначають їхні обов’язки щодо:  

• контролю за додержанням протипожежного режиму; 

• огляду території та приміщень; 

• порядку дій у разі виявлення пожежі, спрацювання засобів пожежної 

сигналізації та автоматичного пожежогасіння.  

У такій інструкції також зазначають, кого з посадових осіб мають викликати 

в нічний час у разі пожежі.  

Для навчальних закладів з цілодобовим перебуванням інструкції щодо заходів 

пожежної безпеки мають передбачати два варіанти дій: у денний та нічний час.  

 Забезпечуємо розроблення плану та порядку евакуації людей 

У кожному навчальному закладі встановлюють відповідний протипожежний 

режим і порядок евакуації людей на випадок виникнення пожежі, з якими 

ознайомлюють усіх працівників.  
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Відповідно до листа Міністерства освіти і науки України «Щодо організації 

роботи з питань охорони праці та безпеки життєдіяльності у дошкільних навчальних 

закладах» від 23.09.2014 № 1/9-482 орієнтовним переліком документів, 

що регулюють організацію роботи з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності 

у дошкільних навчальних закладах, визначено й плани евакуації учасників 

навчально-виховного процесу.  

Пунктом 3.14 Правил встановлено, що у будівлях і спорудах, які мають два 

і більше поверхів, у разі одночасного перебування на поверсі понад 25 осіб мають 

бути розроблені і вивішені на видних місцях плани (схеми) евакуації людей 

на випадок пожежі.  

Порядок оповіщення людей встановлює обов’язки та дії працівників 

навчального закладу у разі виникнення пожежі.  

План евакуації та порядок евакуації переглядають один раз на три роки 

з урахуванням умов, що постійно змінюються.  

 

Установлюємо порядок огляду та закриття приміщень і будівлі 

Після закінчення роботи навчального закладу всі приміщення навчального 

закладу і будівлю закривають.  

У навчальних закладах черговий у вихідні та святкові дні, а також у вечірні і нічні 

години зобов’язаний, заступаючи на чергування:  

• перевірити наявність і стан засобів пожежогасіння, справність телефонного 

зв’язку, чергового освітлення і пожежної сигналізації;  

• пересвідчитися, що всі шляхи евакуації (коридори, сходові клітки, тамбури, 

фойє, холи, вестибюлі) не захаращено, а двері евакуаційних виходів у разі 

потреби можуть бути без перешкод відчинені;  

• у разі виявлення порушення протипожежного режиму і несправностей, 

внаслідок яких можливе виникнення пожежі, вжити заходів щодо їх усунення, 

а в разі потреби повідомити керівника або працівника, який його заміщує.  
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Черговий також повинен мати списки (журнали обліку) дітей та працівників, 

що перебувають у навчальному закладі, знати місця їх розміщення та мати при собі 

комплект ключів від дверей евакуаційних виходів та воріт, автомобільних в’їздів 

на територію навчального закладу, а також ручний електричний ліхтар.  

Організовуємо проведення інструктажів з питань пожежної безпеки 

Пунктом 11 Порядку здійснення навчання населення діям у надзвичайних 

ситуаціях, затвердженого постановою КМУ від 26.06.2013 № 444 (далі — Порядок), 

визначено, що у разі прийняття на роботу особа за місцем роботи проходить 

інструктаж з питань цивільного захисту, пожежної безпеки та дій у надзвичайних 

ситуаціях.  

З метою ефективного проведення інструктажів у навчальному закладі 

розроблюють програми інструктажів з пожежної безпеки, визначають терміни, місце 

і порядок їх проведення, а також список посадових осіб, на яких покладається 

проведення інструктажів.  

 На час проведення культурно-масових заходів необхідно забезпечити 

чергування працівників навчального закладу, які мають бути проінструктовані про 

заходи пожежної безпеки і порядок евакуації дітей у разі 

виникнення пожежі і зобов’язані забезпечити дотримання вимог пожежної безпеки 

під час проведення культурно-масового заходу.  

Організовуємо навчання та перевірку знань з питань пожежної безпеки 

Відповідно до пункту 6 Порядку, навчання працюючого населення здійснюють 

безпосередньо на підприємстві, в установі та організації згідно з програмами 

підготовки працівників до дій у надзвичайних ситуаціях, а також під час проведення 

спеціальних об’єктових навчань і тренувань з питань цивільного захисту.  

Програми підготовки працівників до дій у надзвичайних ситуаціях 

розробляють на підставі програм та організаційно-методичних вказівок з підготовки 

населення до дій у надзвичайних ситуаціях, що розробляються і затверджують 

територіальні органи ДСНС, місцеві органи виконавчої влади, органи місцевого 

самоврядування. Зазначені програми затверджує керівник навчального закладу.  
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Програми підготовки працівників до дій у надзвичайних ситуаціях поділяють 

на програми:  

• загальної підготовки працівників; 

• спеціальної підготовки працівників, що входять до складу спеціалізованих 

служб і формувань цивільного захисту;  

• додаткової підготовки з техногенної безпеки працівників об’єктів підвищеної 

небезпеки; 

• пожежно-технічного мінімуму для працівників, зайнятих на роботах 

з підвищеною пожежною небезпекою;  

• прискореної підготовки працівників до дій в особливий період. 

Навчання за програмою загальної підготовки працівників передбачає вивчення 

інформації, що міститься у планах реагування на надзвичайні ситуації, про дії 

в умовах загрози і виникнення надзвичайної ситуації, а також оволодіння навичками 

надання першої допомоги потерпілим, користування засобами індивідуального 

і колективного захисту.  

 

 Програма спеціальної підготовки працівників, що входять до складу 

спеціалізованих служб і формувань цивільного захисту, містить питання щодо 

ознайомлення з обов’язками, навичками користування та матеріальною 

частиною техніки, приладів і табельного майна таких служб і формувань, засобами 

захисту, вивчення порядку приведення їх у готовність, проведення рятувальних 

та інших невідкладних робіт.  

Навчання за програмою додаткової підготовки з техногенної безпеки 

працівників об’єктів підвищеної небезпеки дає змогу поглибити знання працівників 

з питань техногенної безпеки, джерел небезпеки, що за певних обставин можуть 

спричинити виникнення надзвичайної ситуації на об’єкті підвищеної небезпеки, 

та небезпечних речовин, що виготовляють, переробляють, зберігають 

чи транспортують на його території.  

За програмою пожежно-технічного мінімуму для працівників, зайнятих 

на роботах з підвищеною пожежною небезпекою, можна підвищити рівень загальних 
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пожежно-технічних знань, вивчити правила пожежної безпеки з урахуванням 

особливостей виробництва, ознайомити з протипожежними заходами та діями у разі 

виникнення пожежі, оволодіти навичками використання наявних засобів 

пожежогасіння.  

Навчання способам захисту від наслідків надзвичайних ситуацій, спричинених 

застосуванням засобів ураження в особливий період, що здійснюють підприємства, 

установи та організації, які продовжують роботу у воєнний час, і розпочинають 

одночасно з уведенням в дію планів цивільного захисту на особливий період, 

проводять за програмою прискореної підготовки працівників до дій в особливий 

період.  

У суб’єктів господарювання з чисельністю працівників 50 і менше осіб 

навчання може здійснюватися шляхом проведення інструктажів за програмою 

загальної підготовки працівників, які проводять особи з питань цивільного захисту, 

призначені в межах штатної чисельності суб’єкта господарювання.  

Навчання та перевірку знань з питань пожежної безпеки керівних, педагогічних 

працівників і спеціалістів проводять один раз на три роки одночасно з перевіркою 

знань з питань безпеки життєдіяльності (охорони праці).  

Контролюємо виконання правил пожежної безпеки 

Пунктом 3.8 Правил визначено, що керівник зобов’язаний контролювати 

дотримання установленого протипожежного режиму всіма учасниками навчально-

виховного процесу, вживати заходів щодо запобігання пожежній небезпеці і усувати 

недоліки, що спричиняють її.  

 

Усі навчальні заклади перед початком навчального року мають прийняти 

відповідні комісії, до складу яких включаються уповноважені представники 

територіального органу ДСНС (п. 3.2 Правил).  

Пунктом 3.5 Правил визначено, що усі працівники навчального закладу зобов’язані 

знати і виконувати правила пожежної безпеки, а в разі пожежі — вживати всіх 

залежних від них заходів для евакуації людей і гасіння пожежі.  
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У навчальних та навчально-виробничих приміщеннях розміщують лише 

потрібні для забезпечення навчального процесу навчально-наочні засоби. Вимоги 

пожежної безпеки до утримання будівлі, приміщень та споруд навчального закладу 

наведено.  

 Також для більшого забезпечення протипожежного захиста доцільно 

було би встановити в усіх приміщеннях автоматичні-системи протипожежного 

захисту,наприклад доцільним було би використовувати спринклерну систему 

протипожежного захисту  

 

 

 

 

 

Одним з найбільш ефективних методів ліквідації пожеж залишається гасіння 

водою. У порівнянні з іншими методами: порошковим, аерозольним або 

газовим пожежогасінням, - вода є найбільш безпечним, надійним і дешевим 

огнетушащим складом. Зараз їй тушатся до 90% всіх пожеж. Водяні системи 

пожежогасіння є найстарішими і встановлюються там, де потоки води не можуть 

завдати значної шкоди - в школах, поліклініках і т.п. 

Водяні установки пожежогасіння ділять на спринклерні, призначені для 

локального гасіння пожеж, і дренчерні - для гасіння по всій території або її частини. 

https://ssbb.com.ua/uk/sistemi-pozhezhogasinnya/
https://ssbb.com.ua/uk/avtomatichni-ustanovki-pozhezhogasinnya/
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Спринклер являє собою клапан, закритий за допомогою термочутливого 

запірного пристрою. У більшості випадків це скляна колба з рідиною, яка лопається 

при заданій температурі. Спринклери встановлюються на трубопроводі, усередині 

якого підтримується тиск води або повітря. При виникненні пожежі запірний 

пристрій спринклера руйнується і клапан відкривається, це призводить до витрат 

води або повітря з трубопроводу, падінню тиску в ньому. Сигнал з датчика тиску 

запускає насос для подачі води в трубопровід і забезпечує подачу необхідної 

кількості води до місця загоряння. Спринклерні системи обмежуються подачею води 

тільки до осередку пожежі. Це дозволяє зменшити збитки від впливу води. 

У дренчерних системах, на відміну від спринклерних систем, застосовуються 

відкриті насадки (дренчери). Вода для гасіння пожежі подається в трубопровід тільки 

у випадку виникнення пожара.Такіе системи при пожежі подають велику кількість 

води одночасно на всю площу, яка захищається. Дренчерні системи 

використовуються для створення водяних завіс, для охолодження особливо чутливих 

до нагрівання і легкозаймистих об'єктів, там де можливо швидке поширення вогню. 

Подача води в дренчерних систем забезпечується дренчерного вузлом керування 

FSX, який може активуватися електричним, пневматичним або гідравлічним 

способом. Незалежно від способу запуску сигнал на запуск дренчерній системи 

пожежогасіння подається від системи пожежної сигналізації або вручну. 

В останні роки з'явилися нові конструкції водяних установок пожежогасіння, 

які використовують тонкорозпилену воду. Водно-повітряна суспензія діє подібно 

туману - має високу проникаючу і дмоосаждающую способнсть. Загальний недолік 

водяних установок полягає в тому, що при гасінні в осередок загоряння (а в 

дренчерних установках - і в сусідні приміщення) подається стільки води, що 

нанесений нею збиток буває зіставимо з наслідками пожежі. 

Спринклерні установки є ще одним типом автоматичної системи 

пожежогасіння - спринклерні і дренчерні системи пожежогасіння володіють 

спеціальними головками, через які поширюється вогнегасна речовина. Для 

спринклерної установки вихідні отвори головок закриваються тепловим замком - це 

https://ssbb.com.ua/uk/datchiki-pozhezhnoyi-signalizatsiyi/
https://euroservis.com.ua/ua/sprinkler/


 

     

НУЦЗУ.4.19.04.01.ППНП.РПЗ 
Аркуш  

     
33 

Вим Аркуш Підпис № докум Дата 

 

 

 

спеціальний елемент, який плавиться при певній температурі, забезпечуючи 

можливість виходу води або піни з головки. 

 Спринклерная системи передбачає цикл гасіння без участі людини, але процес 

гасіння слід контролювати і при необхідності викликати пожежну бригаду. 

          Проектуванням і розрахунками подібних систем займаються фахівцям високої 

кваліфікації, згідно із законодавчими актами та нормативами 

         Залежно від цих нюансів підбирається обладнання і склад вогнегасної кошти.                  

Традиційно в приміщеннях технологічного призначення затребувані спринклерні 

установки пінного пожежогасіння. У неопалюваних будинках - комбіновані 

водоповітряні установки. Поряд з автоматикою, якщо це доцільно, використовується 

ручне управління. 

Пристрої спринклерного типу відносять до економічним і ефективним, адже вони 

використовують недорогий ресурс - воду, яка до того ж нешкідлива для людини і 

навколишнього середовища. 

Однак отримати дозвіл і змонтувати мережу недостатньо, вона потребує 

профілактики та професійному нагляді. 

Спринклерная і Дренчерна система пожежогасіння - відрізняється принципом 

спрацьовування обладнання. Якщо спринклер є повністю автономним і спрацьовує, 

коли розплавляється термочутлива колба при збільшенні температури, то Дренчер 

активується від пристрою сигналізації або ручної кнопки запуску, що входить до 

складу системи пожежної безпеки. У стані режиму очікування установка першого 

типу постійно знаходиться в зарядженому стані - трубопроводи заповнені або водою, 

або повітрям, а установки другого типу можуть бути і не заповненими. Подача води 

або піни для впливу на осередки займання здійснюється після подачі сигналу від 

сигналізації або кнопки ручного пуску. 

Відносити такі особливості до переваг або недоліків можна, все залежить від 

категорії і характеристик об'єктів на яких більш ефективно застосовувати 

спринклерну або дренчерних систем пожежогасіння. Слід пам'ятати про швидкість 

спрацьовування спринклерної системи, для руйнування теплового замка потрібен 
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якийсь час. Дренчери спрацьовують миттєво, відразу після сигналу датчиків 

температури або диму. 

Однозначно сказати, яка з систем підходить Вам, допоможуть фахівці. Вони 

врахують призначення, площа приміщення, протипожежні норми і, на підставі цієї 

інформації, запропонують потрібний варіант. 
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РОЗДІЛ ІІІ. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ КЗ 

"Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) N 240" м.Кривий Ріг  

 

3.1 Розрахунок сил і засобів при гасінні пожежі в будівлі  

КДНЗ № 240 (харчоблок) 1-й поверх 

 

 Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі в будівлі є   харчоблок 

загальною площею 70 м2, яка розташована на 1 поверсі. При пожежі в харчоблоці 

на момент прибуття перших підрозділів пожежа  пошириться  на  площу  близько  

37  кв.м. На 1-му та 2-му, поверсі може  бути  сильне задимлення, пожежа буде 

поширюватися на всю площу харчоблоку, загрожуючи  суміжним приміщенням.  

          Вогнегасні  засоби:  для  гасіння  пожежі застосовуються розпилені струмені 

води.  

 Основним  способом  гасіння  пожежі  є  подача  перекривних  стволів  „РСК-

50” ланками ГДЗС по фронту з обох боків.  

 На захист суміжних приміщень 1-го поверху передбачається подача 1-го ствола 

„ РСК-50” в ланці ГДЗС. 

Приймаємо лінійну швидкість розповсюдження вогню – 0,6 м/хв. (Довідник КГП 

2016р. м. Київ ) для  зданий 1-й и 2-й степени огнстойкости) 

Інтенсивність подачі води - 0,06 л/(м2с) (Довідник КГП 2016р. м. Київ) , для 

адміністративних будівель 1-й і 2-й ступені вогнестійкості. 

В зв’язку з тим, що об’єкт не обладнано автоматичною пожежною 

сигналізацією час виявлення та сповіщення про пожежу приймаємо  5 хвилин.  

Час прямування чергового караулу до місця пожежі ( L = 5 км.) складає  

τcл. = L/V = 60 * 5/40 = 7,5 хв., 

τб.р. - час бойового розгортання караулу з урахуванням подачі стволів складає 3 

хвилини. 

Таким чином час вільного розвитку (τв.р.) пожежі складає: 

τв.р. = τд.п + τз.б. + τcл. + τб.р. = 5+1+7,5+3 = 16,5 хв 
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Розраховуємо можливий радіус розповсюдженння пожежі (м.) 

Використовуючи формулу.  

R=0,5Vл·10+ Vл·( τв.р.–10) 

R=0,5*0,6*10+0,6*(16,5-10) 

R= 6,9 м. 

Визначаємо площу  пожежі  (Sпож) Так, як фронт пожежі є кутовим 

використовуємо формулу:  

Sпож=π *R2 (формула обирається в залежності від форми пожежі) 

Sпож=0,25*3,14*6,92 

Sпож= 37 м2 

 

Визначаємо площу  гасіння  пожежі  (Sгас),  враховуючи  глибину  гасіння 

стволом  „РСК-50” (hБ=5 м). використовуємо формулу: 

Sгас =π *h*(2R-h) (формула обиратіється в залежнос від форми пожежі) 

Sгас =0,25*3,14*5(2*6,9-5) 

Sгас = 34,5 м2 

Визначаємо потрібну витрату вогнегасячих речовин на гасіння (Qпотр.)  

л/с·м2 використовуємо формулу: 

Qпотр., = Sгас *І.  

Qпотр., =  34,5 * 0.06  

Qпотр., = 2,07 л/с·м2 

Необхідну  витрату  води  на  захист  (Qзах) л/с·м2 суміжних  приміщень  

визначаємо  за формулою:  

Qзах=0,25*Iгас * Sгас 

Qзах=0,25*0,06*34,5=0,5 л/с·м2  

Визначаємо потрібну кількість стволів на гасіння пожежі, (Nгас.) шт. за 

формулою: 

Nгас.= Qпотр.,  /qств 

Nгас.= 2,07/3,7 

Nгас.= 0,5 = 1 що повністю задовільняє. 
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Визначаємо потрібну кількість стволів на захист, (Nзах) шт. за формулою або 

визначається виходячи з тактичних міркувань: 

Nзах.= Qзах,  /qств 

Nзах.=0,5 /3,7 

Nзах.= 0,13 = 1 що повністю задовольняє. 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі (Qф
гас) та захист (Qф

зах) суміжних 

приміщень  визначаємо,  враховуючи  прийняту  кількість  стволів на гасіння  

пожежі  

(N  ) та захист (N  ) і витрату води із ствола „Б” (QБ ств ), яка дорівнює 3,7 

л/с·м2 

Q  = N  * Q  

Q   = 2 *3,7 = 7,4 л/с·м2 

Q  =   N  *  Q  

Q  = 1*3,7=  3,7л/с·м2 

 Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист перевищують необхідні, що 

задовольняє умови успішного гасіння пожежі.  

Кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних  ліній визначаємо за 

формулою: 

N  

де  nm – кількість магістральних рукавних ліній;  

L – сумарна довжина магістральних ліній. 

                                             N  = 1,2 . 2 . 40 / 20=4,8=5 

Кількість пожежних рукавів  для робочих рукавних ліній  визначаємо  з 

урахуванням  кількості  робочих  рукавних  ліній  та довжини  робочої  рукавної 

лінії, яка, як правило, не перевищує 60 метрів.  

N  = 1,2*2*60 / 20 = 7,2=8 



 

     

НУЦЗУ.4.19.04.01.ППНП.РПЗ 
Аркуш  

     
38 

Вим Аркуш Підпис № докум Дата 

 

 

 

 Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 3 з урахуванням місць подавання 

стволів у непридатному для дихання середовищі ( 2 ствола на гасіння пожежі та 1 

ствол на захист  суміжних приміщень  1-го поверху).  

 Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визначаємо 

для ліквідації пожежі необхідно  4  відділення  в  повному  складі  на  пожежних  

автомобілях  основного призначення (АЦ), що відповідає виклику по пожежі № 2 

згідно з гарнізонним розкладом виїздів.  

      (Згідно керівних документів, а саме примітки додатку 2 пункту 8 розділу IV 

наказу МВС України від 07.10.2014 року № 1032 «Порядок організації 

внутрішньої, гарнізонної та караульної служб в органах управління і підрозділах 

ОРС ЦЗ ДСНС України») 

 Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням 

необхідної кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС  (Nгдзс) кількості людей 

на розгалуженнях (Nрозг) та  постах  безпеки (Nп.б.),  кількості людей, які 

контролюють роботу автомобільної насосної систем (NПА), резервна кількості 

людей (Nрез) Nо/с=Nгдзс*3+Nрозг. *1+Nп.б.*1+NПА*1+ Nевак. 

Nо/с  = 3*3+3*1+3*1+3*1+1=19 

Визначаємо потрібну кількість відділень основного призначення 

Nвід.=Nо/с / 4 

Nвід.=19/4=5 

 

 
Витрата 

води 

(л/с·м2) 

Стволи 
Ланки 

ГДЗС 

Особови

й склад 

Напірні рукава Техніка 

Ø 51 Ø 66 Ø 77 АЦ АД РСК-

50 
РС-70 ПЛС-20 

Потрібно 

на 

гасіння 

2,07 1 - - 1 12 5 - 3 1 - 

Потрібно 

на захист 

0,5 1 - - 1 6 3 - 2 1 - 

Резерв -  - -  5 - - - 3 1 

Всього 2,57 2 - - 2 23 8 - 5 5 1 
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3.2  Розставлення сил та засобів 

14 ДПРЧ АЦ встановлює біля головного входу  проводить розвідку 

( уточнює інформацію в адміністрації об’єкта кількість і вік 

учнів) та ланкою ГДЗС через вхідні двері проводить 

евакуацію  дітей спільно з обслуговуючим персоналом  та 

майна та паралельно проводить оперативне розгортання  

для подачі стволу «Б» на гасіння пожежі на 1-му поверсі на 

харчоблоку.  

ПРП ДПО 

ПАТ«КЗРК» 

АЦ встановлює на ПГ № 187,  допомагають проводити 

евакуацію та проводять оперативне розгортання,  ланкою 

ГДЗС за допомогою драбини палки  через віконний проріз 

подають ствол «Б» на захист приміщень  на 1-му поверсі. 

12 ДПРЧ АЦ встановлює у резерв особовий склад підпорядковуються 

у розпорядження КГП на евакуацію людей та майна и до 

наступних розпоряджень. 

26 ДПРЧ 

 

АЦ встановлює у резерв особовий склад підпорядковуються 

у розпорядження КГП на евакуацію людей та майна и до 

наступних розпоряджень. 

12 ДПРЧ АД встановлюють у резерв. 

11 ДПРЧ АЦ встановлює у резерв особовий склад підпорядковуються 

у розпорядження КГП на евакуацію людей та майна и до 

наступних розпоряджень. 
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                                               РОЗДІЛ ІV ОХОРОНА ПРАЦІ 

 Вимоги з безпеки праці під час гасіння пожеж 

 

Під час проведення бойових дій в непридатному для дихання середовищі особовий 

склад пожежно-рятувальних підрозділів має виконувати роботи в ізолюючих 

протигазах з дотримуванням вимог безпеки, встановлених «Настановою з ГДЗС в 

підрозділах ОРС ЦЗ МНС України» 

1. У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і засоби 

зв'язку. 

2. Особовий склад пожежно-рятувальних підрозділів не допускаються до 

організації і ведення бойових дій на пожежі (аварії, стихійному лихові) без 

бойового одягу та спорядження, засобів індивідуального захисту.  

3. За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці людей 

для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію 

своєчасної підміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, 

надання першої долікарняної допомоги, на затяжних пожежах - гаряче 

харчування i зміну спецодягу. 

4. Водіям при роботі на пожежі забороняється без команди керівника гасіння 

пожежі подавати воду (піну, вогнегасні суміші, електроенергію тощо) чи 

припиняти їх подачу, переміщувати автомобіль (мотопомпу), проводити будь-які 

пересування пожежних автодрабин i автопідйомників, а також залишати без 

нагляду автомобілі, мотопомпи та працюючі насоси. 

5. Особовий склад на пожежі (під час аварії, стихійного лиха) зобов'язаний 

постійно слідкувати за появою обвислих (обірваних, обгорілих) електричних 

проводів у місцях роботи ствольникiв, при розбиранні конструкцій будівель, 

встановлюванні драбин i прокладанні рукавних ліній та своєчасно доповідати 

про них керівнику гасіння пожежі, а також негайно застерігати осіб, які 

працюють у небезпечній зоні. Доки не буде встановлено, що виявлені проводи 

знеструмлені, необхідно вважати їх під напругою i дотримуватись відповідних 

заходів безпеки. 
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6. Електричні мережі і установки під напругою вище 220 В відключають 

представники енергослужби (енергонагляду), а також обслуговуючий персонал 

(не більше 380В).  

7. Відключення електрообладнання при фазній напрузі в мережі не вище 220 В 

може виконуватись особовим складом підрозділів пожежної охорони тільки за 

вказівкою керівника гасіння пожежі, керівника бойової ділянки. У разі 

неможливості застосовувати для цього вiдключаючi пристрої (рубильники, 

запобіжники тощо) електропроводи перерізають спеціальними ножицями. 

8. Під час гасіння пожеж, ліквідації аварій, особовий склад повинен слідкувати і 

організувати нагляд за змінами обстановки, поведінкою будівельних 

конструкцій, станом технологічного обладнання i, у разі виникнення небезпеки, 

негайно шляхом подачі встановленого сигналу попередити всіх працюючих на 

небезпечній ділянці та керівника гасіння пожежі для забезпечення негайного 

відходу особового складу в безпечне місце. 

9.  При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасінням 

пожежі, початком робіт по ліквідації аварії необхідно вжити наступні заходи: 

• перекриття заглушок на газопроводі; 

• відключення подачі електроенергії; 

• зниження температури і видалення диму з приміщення;  

• охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуації. 

10. При роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристосування, які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють.  

        При цьому: 

• робота на драбині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки 

після закріплення пожежника карабіном; 

• під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною 

мотузкою; 

• для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік; 
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• забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення 

подачі води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою 

покрівлі, на покриттях, що провисли, та на ділянках перекриттів з 

ознаками горіння; 

• у зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за 

(верхню частину даху) та інші стійкі предмети. 

 

ЗАГАЛЬНІ ЗАХОДИ З ОХОРОНИ ПРАЦІ В ДОШКІЛЬНОМУ ЗАКЛАДІ: 

Правила пожежної безпеки для закладів освіти України розроблені відповідно 

Закону України про охорону праці, про пожежну безпеку, постанови Кабінету 

Міністрів «Про заходи щодо виконання Закону України «Про пожежну безпеку» від 

26.07.94 №508. 

- Усі заклади та установи освіти перед початком навчального року мають бути 

прийняті відповідними комісіями, до складу яких включаються представники органів 

державного пожежного нагляду. 

-Заклади, установи і організації зобов'язані вести облік пожеж, які виникають на 

об'єктах, що належать або підконтрольні їм, аналізувати причини виникнення та 

наслідки пожеж, вживати заходів щодо їх усунення. 

-За порушення встановлених законодавством вимог пожежної безпеки, створення 

перешкод для діяльності посадових осіб органів державного пожежного нагляду, 

невиконання їх приписів винні в цьому посадові особи, інші працівники 

притягаються до відповідальності згідно з чинним законодавством. 

-Керівники, вчителі, вихователі, викладачі, обслуговувальний персонал та інші 

працівники закладів, установ і організацій, а також учні, вихованці, студенти, слухачі 

зобов'язані знати і виконувати правила пожежної безпеки, а в разі пожежі — вживати 

всіх залежних від них заходів до евакуації людей і гасіння пожежі. 

  -Відповідальність за пожежну безпеку закладів, установ і організацій несуть їх 

керівники — директори, завідуючі і уповноважені ними особи, які залежно від 

характеру порушень і наслідків несуть адміністративну, кримінальну чи іншу 

відповідальність згідно з чинним законодавством. 
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-     Навчання та перевірка знань з питань пожежної безпеки керівних, педагогічних 

працівників і спеціалістів проводиться один раз на три роки одночасно з перевіркою 

знань з питань безпеки життєдіяльності (охорони праці). Порядок організації 

навчання визначається НАПБ Б.02.005-94. 

-     Керівник (власник) закладу, установи, організації зобов'язаний: 

-     забезпечити виконання даних Правил і здійснювати контроль за дотриманням 

установленого протипожежного режиму всіма учасниками навчально-виховного 

процесу, вживати заходів щодо попередження пожежної небезпеки і усунення 

недоліків, що спричиняють пожежну небезпеку; 

-     забезпечити об'єкт первинними засобами пожежогасіння відповідно до норм, а 

також пожежним обладнанням і установками автоматичного виявлення і гасіння 

пожеж; 

-     призначити відповідальних осіб за протипожежний стан усіх структурних 

підрозділів; 

-     організувати вивчення вимог пожежної безпеки цих Правил і проведення 

протипожежного інструктажу з працівниками закладів, установ і організацій згідно з 

НАПБ Б.02.005-94, визначати терміни, місце і порядок проведення інструктажу з 

пожежної безпеки, а також список посадових осіб, на яких покладається його 

проведення. Особи, які не пройшли навчання, протипожежного інструктажу і 

перевірки знань з питань пожежної безпеки, до роботи не допускаються; 

-     у закладах і установах організовувати проведення навчання з вивчення правил 

пожежної безпеки; 

-     організувати з числа учнів загальноосвітніх навчальних закладів, вихованців 

шкіл-інтернатів і дитячих будинків (крім закладів для дітей з вадами розумового і 

фізичного розвитку) дружини юних пожежних; 

-     організувати в закладах і установах добровільну пожежну дружину (ДПД) 

відповідно до НАПБ Б.02.004-94 та пожежно-технічну комісію відповідно до НАПБ 

Б. 02.003-94; 

-     забезпечити розробку і затвердити план евакуації та порядок оповіщення людей, 

який встановлює обов'язки і дії працівників закладів і установ на випадок виникнення 
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пожежі (орієнтовний план евакуації наведено в додатку -, план евакуації та порядок 

евакуації повинні переглядатися один раз на три роки з урахуванням умов, що 

постійно змінюються); 

-     проводити практичні заняття щодо відпрацювання планів евакуацій не рідше 

одного разу на півріччя в закладах і установах (в установах сезонного типу — на 

початку кожної зміни); 

-     установити порядок огляду і закриття приміщень і будівель після закінчення 

занять і роботи закладів і установ; 

-     під час розслідування нещасних випадків, що трапилися внаслідок пожежі в 

закладах, установах і організаціях, керуватися Положенням про розслідування та 

облік нещасних випадків, професійних захворювань і аварій на підприємствах, в 

установах і організаціях та Положенням про організацію охорони праці і порядок 

розслідування нещасних випадків у навчально-виховних закладах; 

-     здійснювати контроль за дотриманням пожежної безпеки орендними 

організаціями; 

-     забезпечити своєчасне виконання заходів пожежної безпеки, запропонованих 

органами державного пожежного нагляду і органами державної виконавчої влади і 

прийнятих у межах їх компетенції. 

-     Відповідальність за пожежну безпеку структурних підрозділів закладів, установ і 

організацій (факультети, кафедри, лабораторії, навчальні кабінети, цехи, склади, 

бібліотеки, архіви, майстерні тощо) несуть їх керівники. Обов'язки щодо 

забезпечення пожежної безпеки, утримання та експлуатації засобів протипожежного 

захисту мають бути відображені у відповідних посадових документах 

(функціональних обов'язках, інструкціях, положеннях тощо). 

-     Для працівників охорони (сторожів, вахтерів, вартових тощо) повинна бути 

розроблена інструкція, в якій слід визначити їхні обов'язки щодо контролю за 

додержанням протипожежного режиму, огляду території і приміщень, порядок дій в 

разі виявлення пожежі, спрацювання засобів пожежної сигналізації та автоматичного 

пожежогасіння, а також вказати, кого з посадових осіб мають викликати в нічний час 

на випадок пожежі. 
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-     У закладах освіти з цілодобовим перебуванням учнів або вихованців черговий у 

вихідні та святкові дні, а також у вечірні і нічні години зобов'язаний, заступаючи на 

чергування: 

-     перевірити наявність і стан засобів пожежогасіння, справність телефонного 

зв'язку, чергового освітлення і пожежної сигналізації; 

-     пересвідчитися, що всі шляхи евакуації (коридори, сходові клітки, тамбури, фойє, 

холи, вестибюлі) не захаращено, а двері евакуаційних виходів у разі потреби можуть 

бути без перешкод відчинені; 

-     Відповідальність за пожежну безпеку структурних підрозділів закладів, установ і 

організацій (факультети, кафедри, лабораторії, навчальні кабінети, цехи, склади, 

бібліотеки, архіви, майстерні тощо) несуть їх керівники. Обов'язки щодо 

забезпечення пожежної безпеки, утримання та експлуатації засобів протипожежного 

захисту мають бути відображені у відповідних посадових документах 

(функціональних обов'язках, інструкціях, положеннях тощо). 

-     Для працівників охорони (сторожів, вахтерів, вартових тощо) повинна бути 

розроблена інструкція, в якій слід визначити їхні обов'язки щодо контролю за 

додержанням протипожежного режиму, огляду території і приміщень, порядок дій в 

разі виявлення пожежі, спрацювання засобів пожежної сигналізації та автоматичного 

пожежогасіння, а також вказати, кого з посадових осіб мають викликати в нічний час 

на випадок пожежі. 

-     У закладах освіти з цілодобовим перебуванням учнів або вихованців черговий у 

вихідні та святкові дні, а також у вечірні і нічні години зобов'язаний, заступаючи на 

чергування: 

-     перевірити наявність і стан засобів пожежогасіння, справність телефонного 

зв'язку, чергового освітлення і пожежної сигналізації; 

-     пересвідчитися, що всі шляхи евакуації (коридори, сходові клітки, тамбури, фойє, 

холи, вестибюлі) не захаращено, а двері евакуаційних виходів у разі потреби можуть 

бути без перешкод відчинені; 
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-     у разі виявлення порушення протипожежного режиму і несправностей, внаслідок 

яких можливе виникнення пожежі, вжити заходів щодо їх усунення, а в разі потреби 

повідомити керівника або працівника, що його заміщує; 

-     мати списки (журнали обліку) учнів, вихованців та працівників, що перебувають 

у навчальному закладі, знати місця їх розміщення; 

-     постійно мати при собі комплект ключів від дверей евакуаційних виходів та 

воріт, автомобільних в'їздів на територію закладу, а також ручний електричний 

ліхтар. 

-     Відповідальність за забезпечення протипожежного режиму в орендованих 

будівлях і приміщеннях, а також за виконання протипожежних заходів, зазначених 

угодою на оренду, несуть керівники орендних організацій. 

-     Відповідно до цих Правил у кожному структурному підрозділі закладу, установи і 

організації має бути розроблена конкретна інструкція щодо заходів пожежної 

безпеки. Інструкція опрацьовується керівником структурного підрозділу, 

узгоджується з органами пожежної охорони закладу, установи чи організації, 

затверджується керівником вищого рівня і розміщується на видному місці. 

-    У будівлях і спорудах, які мають два і більше поверхів, в разі одночасного 

перебування на поверсі понад 25 осіб мають бути розроблені і вивішені на видних 

місцях плани (схеми) евакуації людей на випадок пожежі. 

-     Для об'єктів з цілодобовим перебуванням учасників навчально-виховного 

процесу (дошкільні заклади, інтернати, гуртожитки тощо) інструкції повинні 

передбачати два варіанти дій: у денний та нічний час 
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УТРИМАННЯ ТЕРИРОТІЇ 

-    Території закладів, установ і організацій слід постійно утримувати в чистоті. 

Відходи пальних матеріалів, опале листя і суху траву слід регулярно прибирати і 

вивозити з території у місця, погоджені відповідними органами державного нагляду. 

-    Дороги, проїзди та під'їздило будівель, а також доступи до пожежного інвентарю 

та обладнання мають бути завжди вільними. 

-     Про закриття окремих ділянок доріг або проїздів у зв'язку з проведенням 

ремонтних робіт чи з інших причин, які перешкоджають проїзду пожежних 

автомобілів, слід негайно повідомити підрозділи пожежної охорони. 

-     На період виконання ремонту доріг у відповідних місцях повинні бути 

встановлені покажчики напрямку об'їзду або влаштовані переїзди через ділянки, що 

ремонтуються. 

-     Протипожежні розриви між будівлями не повинні використовуватися для 

зберігання матеріалів і обладнання, а також для стоянки автотранспорту. 

-     У закладах, установах і організаціях, де відсутні гаражі, дозволяється стоянка 

автотранспорту на території, за умови вільних проїздів і проходів, на відстані не 

менше 10 м від будівлі. 

-     На території закладів, установ і організацій не дозволяється розкладення вогнищ, 

спалювання сміття і влаштування відкритих кухонних печей. 

-     Будівництво тимчасових будівель та споруд на території закладів, установ і 

організацій може здійснюватися лише за наявності проектної документації, яка 

пройшла попередню експертизу в органах державного пожежного нагляду. 

-     На ділянках території закладів, установ і організацій, де можливі скупчення 

горючих газів або парів, проїзд автомашин та іншого транспорту не дозволяється. 

Про це повинні бути вивішені відповідні покажчики (написи). 

-     Не дозволяється залишати у дворах, а також поблизу будівель і споруд бочки з 

легкозаймистими і горючими рідинами, балони зі зрідженими і стисненими газами, 

порожні бочки і балони, а також розкладати багаття, спалювати відходи, тару, 

викидати незагашене вугілля та попіл на відстань менше 15 м від будівель та споруд і 

в межах, установлених будівельними нормами протипожежних розривів. 
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УТРИМАННЯ БУДІВЕЛЬ,ПРИМІЩЕНЬ ТА СПОРУД 

-     Усі будівлі, приміщення та споруди закладів, установ організацій повинні 

постійно утримуватися в чистоті. 

-     Для всіх будівель та приміщень виробничого, складського призначення і 

лабораторій повинна бути визначена категорія щодо вибухопожежної та пожежної 

небезпеки, а також клас зони за Правилами влаштування електроустановок. Написи 

про такі відомості повинні розміщуватися з зовні на вхідних дверях. 

-     У кожному приміщенні повинна бути вивішена табличка, на якій вказано 

прізвище відповідального за пожежну безпеку, номер телефону найближчої 

пожежної частини, а також розміщена інструкція з пожежної безпеки. 

-     Вибухо-, пожежонебезпечні приміщення у багатоповерхових будівлях повинні 

розміщуватися поблизу зовнішніх стін верхніх поверхів. 

-     Протипожежні системи, установки, устаткування приміщень, будівель та 

споруд повинні постійно утримуватися у справному робочому стані. 

-     У будівлях дошкільних закладів освіти групи дітей молодшого віку слід 

розміщувати на нижніх поверхах. 

-     Наповнюваність приміщень має відповідати встановленим нормам. 

-     Розміщення меблів і обладнання у класах, кабінетах, майстернях, спальнях, 

їдальнях та інших приміщеннях не повинно перешкоджати евакуації людей і підходу 

до засобів пожежогасіння. 

-     У коридорах, вестибюлях, холах, на сходових клітках і дверях евакуаційних 

виходів слід мати наказові та вказівні знаки безпеки. 

     Евакуаційні проходи, виходи, коридори, тамбури і сходи не повинні 

заставлятися будь-якими предметами і обладнанням. 

-     Двері сходових кліток, коридори і сходи повинні мати ущільнення у стулках, 

обладнані пристроями для самозакривання, які повинні постійно бути у справному 

стані. 
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-     У період перебування учасників навчально-виховного процесу в будівлях 

допускається двері евакуаційних виходів замикати і лише зсередини за допомогою 

запорів (засувів, крючків тощо), і які легко (без ключів) відмикаються. 

-    У приміщеннях, пов'язаних з перебуванням дітей, килими, паласи, килимові 

доріжки тощо повинні бути щільно прикріплені до підлоги. Штучні килимові 

покриття, які не виділяють при горінні токсичних речовин та мають 

помірну димостворювальну здатність, у фойє, вестибюлях, залах для глядачів тощо 

дозволяється розстеляти за умови наклеювання їх на незаймисту основу. 

-     Будівлі закладів, установ і організацій повинні бути обладнані засобами 

оповіщення людей про пожежу. Для оповіщення можуть бути використані: 

-    внутрішня телефонна та радіотрансляційна мережі; 

-     спеціально змонтовані мережі мовлення; 

-     дзвінки та інші звукові сигнали. 

-     У підвальних і цокольних поверхах не дозволяється: 

-     розміщення вибухо-, пожежонебезпечних виробництв; 

-     зберігання та застосування легкозаймистих горючих рідин, газів та 

легкозаймистих матеріалів; 

-     розміщення лабораторій з використанням вибухо-

 і пожежонебезпечних процесів. 

-   Не дозволяється влаштовувати на сходових клітках складські та іншого 

призначення приміщення, прокладати газопроводи, трубопроводи з легкозаймистими 

і горючими рідинами, а також установлювати устаткування, що заважає 

переміщенню людей. 

-    У горищних приміщеннях не дозволяється: 

-    сушити білизну; 

-    влаштовувати склади (за винятком зберігання віконних рам), архіви, голубники, 

майстерні тощо; 

-    застосовувати для утеплення перекриттів торф, стружку, тирсу та інші горючі 

матеріали; 

-     прикріплювати до димоходів радіо- і телевізійні антени. 
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-     Двері, люки горищних і технічних приміщень повинні бути постійно зачинені. На 

дверях слід вказувати місце зберігання ключів, доступне для отримання їх у будь-

який час доби. На дверях (люках) горищних і технічних-приміщень мають бути 

написи, що визначають призначення приміщення. 

-     Зовнішні пожежні сходи, сходи-драбини і загорожі на дахах будівель мають 

утримуватися у справному стані. Допускається нижню частину зовнішніх 

вертикальних пожежних сходів закривати щитами, які легко знімаються, на висоту не 

більше як 2,5 м від рівня землі. 

-     Дахові вікна горищних приміщень мають бути засклені і закриті. 

-     У будівлях дошкільних закладів, розрахованих на 120 і менше місць, 

допускається проживання обслуговуючого персоналу за наявності відокремленого 

виходу з житлової частини назовні. 

-    У дошкільних та середніх закладах освіти, на літніх дитячих дачах з цілодобовим 

режимом роботи повинно бути встановлене чергування обслуговуючого 

персоналу без права сну в нічний час. Приміщення для чергових має бути 

забезпечене телефонним зв'язком. 

-     Зберігання легкозаймистих матеріалів у будівлях, пов'язаних з перебуванням 

дітей, а також у підвальних і цокольних приміщеннях не дозволяється. 

-    Приямки вікон підвальних і цокольних приміщень повинні утримуватися у 

чистоті. Не допускається встановлювати на приямках та люках незнімні металеві 

грати, захаращувати приямки і закладати цеглою віконні отвори. 

-     У будівлях закладів, установ і організацій не допускається: 

-     розміщувати людей у мансардних приміщеннях, а також на поверхах (будівлях), 

не забезпечених двома евакуаційними виходами; 

-    здійснювати перепланування приміщень з порушенням будівельних норм і 

правил; 

-    використовувати горючі матеріали для обробки стін і стель шляхів евакуації 

(рекреацій, сходових кліток, фойє, вестибюлів, коридорів тощо); 
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-     установлювати грати, жалюзі та подібні їм незнімні сонцезахисні, декоративні та 

архітектурні пристрої на вікнах приміщень, де перебувають учасники навчально-

виховного процесу, сходових клітках, у коридорах, холах та вестибюлях; 

-     знімати дверні полотна в отворах, що з'єднують коридори зі сходовими клітками; 

-     забивати двері евакуаційних виходів; 

-    застосовувати з метою опалення нестандартні (саморобні) нагрівальні пристрої; 

-    використовувати електроплитки, кип'ятильники, електрочайники, газові плити 

тощо для приготування їжі та трудового навчання за винятком спеціально 

обладнаних приміщень; 

-    захаращувати шляхи евакуації; 

-    установлювати дзеркала та влаштовувати фальшиві двері на шляхах евакуації; 

-     влаштовувати на шляхах евакуації пороги, виступи, турнікети, розсувні, підйомні 

двері та інші пристрої, що перешкоджають евакуації людей; 

-    здійснювати вогневі, електрогазозварювальні та інші 

види пожежонебезпечних робіт у будівлях у разі наявності в їх приміщеннях людей; 

-     обгортати електричні лампи папером, матерією та іншими горючими 

матеріалами; 

-     застосовувати для освітлення свічки, гасові лампи і ліхтарі; 

-     виконувати прибирання приміщень, очищення деталей і обладнання за 

допомогою легкозаймистих і горючих рідин; 

-    здійснювати відігрівання труб системи опалення, водопостачання, каналізації 

тощо із застосуванням відкритого вогню (з цією метою використовують гарячу воду, 

пару чи нагрітий пісок); — зберігати па робочих місцях і в шафах, а також залишати 

в кишенях спецодягу використані обтиральні матеріали; 

-     залишати без нагляду ввімкнені в мережу лічильні і друкарські машинки, 

радіоприймачі, телевізори та інші електроприлади. 

-    Одяг і взуття слід сушити в приміщеннях, виділених спеціально для цієї мети, з 

обігрівом радіаторами водяного опалення. 

-    Вогневі та зварювальні роботи можуть виконуватися тільки з письмового дозволу 

керівника закладу, установи чи організації з оформленням наряду-допуску. 
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 Ці роботи мають проводитися згідно з вимогами правил пожежної безпеки під час 

проведення зварювальних та інших вогневих робіт. 

-     Користуватися прасками в закладах чи установах дозволяється лише в спеціально 

відведених приміщеннях під наглядом працівника закладу, установи. Використання 

приміщень для іншої мети, наприклад, для зберігання білизни, не дозволяється. 

Прасування виконується лише прасками зі справними терморегуляторами та 

світловими індикаторами ввімкнення. Праски повинні встановлюватися на підставках 

з вогнетривких матеріалів. 

-     Пошкодження вогнезахисних покриттів (штукатурки, спеціальних фарб, лаків, 

обмазок тощо) будівельних конструкцій, повітроводів повинні негайно усуватися. 

  

-   Після обробки (просочення) антипіренами дерев'яних конструкцій, тканин та 

інших горючих матеріалів повинен бути складений акт про проведення роботи 

підрядною організацією. Перевірку стану вогнезахисної обробки слід проводити не 

менше одного разу на рік зі складанням акта перевірки. 

-     Усі будівлі і приміщення закладів, установ і організацій мають бути забезпечені 

первинними засобами пожежогасіння (додаток 2). 

-     Після закінчення занять у класах, майстернях, кабінетах і лабораторіях учителі, 

викладачі, лаборанти, майстри виробничого навчання та інші працівники закладу чи 

установи повинні оглянути приміщення, усунути виявлені недоліки і зачинити 

приміщення, знеструмивши електромережу 

  

Опалення, вентиляція та кондеціювання повітря 

-     Керівник закладу, установи, організації зобов'язаний своїм наказом призначити 

осіб, відповідальних за експлуатацію та технічний стан опалювальних установок. 

-     Котли центрального опалення закладів, установ і організацій повинні 

розміщуватися у відокремлених негорючих приміщеннях, які мають самостійний 

вихід. 

-     Перед початком опалювального сезону котельні, калориферні установки, печі та 

інші прилади опалювання, а перед початком навчального року системи вентиляції та 
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кондиціювання повітря і кухонні печі повинні бути ретельно перевірені та 

відремонтовані, а обслуговуючий персонал повинен пройти протипожежний 

інструктаж. 

-     Опалювальні установки повинні відповідати протипожежним вимогам стандартів, 

будівельних норм та інших нормативних актів. Несправні пристрої систем опалення, 

вентиляції та кондиціювання повітря, а також несправні кухонні печі до експлуатації 

не допускаються. 

-     Особи, призначені відповідальними за технічний стан опалювальних установок, 

систем вентиляції та кондиціювання повітря, зобов'язані організовувати постійний 

контроль за правильністю їх утримання та експлуатації, своєчасний і якісний ремонт. 

-    Повітронагрівальні і опалювальні прилади повинні розміщуватися так, щоб до них 

був забезпечений вільний доступ для огляду й очищення. Очищеня димоходів та 

печей від сажі потрібно проводити перед початком, а також протягом усього 

опалювального сезону, а саме: 

-     опалювальних печей періодичної дії на твердому та рідкому паливі — не рідше 

одного разу на три місяці; 

-     печей та осередків вогню безперервної дії — не рідше одного разу на два місяці; 

-     кухонних плит та кип'ятильників — один раз на місяць. Результати очищення 

димоходів та печей повинні фіксуватися в журналі. 

-    Печі та інші опалювальні прилади повинні мати протипожежні відступи від 

горючих конструкцій, що відповідають вимогам будівельних норм, не менше 0,51 м. 

-    У приміщенні котелень не дозволяється: 

-    виконувати роботи, які не пов'язані з експлуатацією котельних установок; 

-     допускати до роботи в котельнях і доручати нагляд за котлами стороннім особам, 

а також особам, які не пройшли спеціальної підготовки або перебувають в 

нетверезому стані; 

-   допускати підтікання рідкого палива або витікання газу в місцях з'єднання 

трубопроводів і форсунок; 

-    застосовувати для розпалюваная печей легкозаймисті та горючі рідини (бензин, 

гас, мастила тощо); 



 

     

НУЦЗУ.4.19.04.01.ППНП.РПЗ 
Аркуш  

     
54 

Вим Аркуш Підпис № докум Дата 

 

 

 

-    подавати паливо при згаслих форсунках або газових пальниках; 

-    працювати з несправними приладами контролю і автоматики; 

-    розпалювати котельні установки без попереднього їх продування повітрям; 

-    сушити будь-які матеріали, що можуть горіти, на котлах та 

- паротрубопроводах; 

  

-    закривати горючими матеріалами жалюзі повітряного опалення; 

-     залишати без нагляду котли, що перебувають у роботі; 

-      зберігати запаси твердого палива, що перевищують добову потребу; 

-     користуватися витратними баками, які не мають пристроїв для видалення палива 

до аварійної ємкості (безпечне місце) у разі пожежі; 

-   зберігати легкозаймисті та інші горючі рідини та матеріали. 

-    Біля отвору топки на дерев'яній або іншій підлозі, виготовленій з горючих 

матеріалів, має бути закріплений металевий лист розміром не менше як 0,5 x 0,7 м. 

-     У виробничих, складських та допоміжних приміщеннях на відстані 0,15 м від 

радіаторів (приладів центрального опалення) слід ставити металеві огороджувальні 

решітки. 

  

-    Не дозволяється палити печі в нічний час у будівлях з цілодобовим перебуванням 

людей (у дошкільних і середніх закладах, гуртожитках), а також під час проведення у 

закладах та установах освіти культурно-масових заходів. Топлення печей має 

закінчуватися за дві години до того, як діти і студенти лягли спати, а в дошкільному 

закладі з денним перебуванням дітей — не пізніше ніж за годину до приходу дітей. 

-    Під час експлуатації печей не дозволяється: 

-   розпалювати печі гасом, бензином та іншими легкозаймистими рідинами; 

-     залишати без нагляду запалені печі, а також доручати нагляд за ними дітям і 

стороннім особам; 

-    сушити та тримати одяг, взуття, дрова, вугілля та інші матеріали, що можуть 

горіти, на опалювальних приладах або біля них; 

-    користуватися печами з несправними та відкритими дверцями; 
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-   використовувати для топлення дрова, довжина яких перевищує розміри топки; 

-    влаштовувати тимчасові опалювальні прилади. 

-     У літній період під час сильного вітру здійснювати опалення печей і котельних 

установок, які працюють на твердому паливі, не дозволяється. 

-     Димові, труби котлів, які працюють на твердому паливі, повинні бути обладнані 

іскрогасниками. 

-    Під час переведення печей з одного виду твердого палива на інший вони мають 

бути відповідним чином переобладнані (футерування пальника вогнетривкою цеглою 

тощо). 

-     На горищах усі димові труби і стіни, в яких проходять димові канали, мають 

бути відштукатурені та побілені. 

-     Використання вентиляційних каналів для відводу продуктів згоряння від печей і 

газових приладів не дозволяється. 

-    Вугілля, золу і шлак з печей, які вигрібають з топки до металевої тари, слід 

заливати водою і виносити у спеціально відведені місця. Не дозволяється висипати їх 

поблизу будівель. 

  

-     Паливо (дрова, вугілля, торф тощо) має зберігатися у спеціально пристосованих 

для цієї мети приміщеннях або на відгороджених майданчиках, розміщених на 

відстані від будівель з урахуванням вимог будівельних норм. У підвальних і 

цокольних приміщеннях з перекриттями, що можуть горіти, зберігання дров, вугілля 

та інших видів палива не допускається. 

-    Не дозволяється користуватися для опалення приміщень електронагрівальними 

приладами, електрокамінами тощо. 

-    Черговий персонал, який здійснює нагляд за вентиляційними установками, 

зобов'язаний проводити планові профілактичні огляди вентиляторів, 

повітроводів, вогнезатримувальних пристроїв, камер зрошення, заземлювальних 

пристроїв і вжити заходів щодо усунення будь-яких недоліків, які можуть призвести 

до виникнення і розповсюдження пожежі. 

-    Вентиляційні короби потрібно виготовляти з негорючих матеріалів. 
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-     Експлуатаційний та протипожежний режим роботи установок (систем) вентиляції 

повинен визначатися робочими інструкціями. У цих інструкціях повинні бути 

передбачені заходи пожежної безпеки, терміни очищення повітроводів, 

фільтрів вогнезатримувальних клапанів і іншого обладнання, а також визначений 

порядок дії обслуговуючого персоналу на випадок виникнення пожежі або аварії. 

-     У вентиляційних камерах зберігання обладнання і матеріалів не дозволяється. 

-    У приміщеннях з пожежо- і вибухонебезпечними виробництвами при 

несправних гідрофільтрах, сухих фільтрах, 

пиловідсмоктувальних, пиловловлювальних та інших пристроїв систем вентиляції 

робота навчального технологічного обладнаная не допускається. Вентиляційні 

установки в таких приміщеннях повинні мати автоматичне блокування їх 

відключення в разі пожежі з діючими системами автоматичної пожежної сигналізації 

та пожежогасіння. 

-     У приміщеннях, де вентиляційні установки транспортують горючі і 

вибухонебезпечні речовини, всі металеві повітроводи, трубопроводи, фільтри та інші 

обладнання витяжних установок повинні бути заземлені. 

-     Автоматичні вогнезатримувальні пристрої (заслінки, шибери, клапани тощо), 

встановлені на повітроводах у місцях перетину протипожежних перешкод, пристроїв 

блокування вентиляційних систем з автоматичною пожежною сигналізацією та 

системами пожежогасіння, протипожежні пристрої димоходів, витяжні зонти і канали 

від плит мають утримуватися у справному стані. Перевірка працездатності 

автоматичних вогнезатримувальних пристроїв проводиться не рідше одного разу на 6 

місяців. 

-    Під час експлуатації систем вентиляції та кондиціювання повітря не дозволяється: 

-    відключати або знімати вогнезатримувальні пристрої; 

-   випалювати нагромаджені в повітроводах і зонтах жирові відкладення, пил та інші 

горючі матеріали; 

-   закривати витяжні канали, отвори та решітки; 

-     з’єднувати вентиляційні канали з димовими; 
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-    здійснювати перевірку ефективності роботи вентиляційної системи за допомогою 

відкритого вогню. 

  

Електроустановки 

-     Електричні мережі та електрообладнання, що використовуються у закладах та 

установах, та їх експлуатація повинні відповідати вимогам діючих. 

-     Керівники закладів, установ і організацій зобов'язані забезпечити обслуговування 

та технічну експлуатацію електрообладнання і електромереж, своєчасне проведення 

профілактичних оглядів, ППР 

-     Усі роботи повинні проводитися на справному електрообладнанні (ізоляція 

електропроводки, пускачі, штепселі, розетки, вимикачі та інша апаратура, 

заземлення, огорожа). 

-     З'єднання, окінцювання та відгалуження жил проводів і кабелів з метою 

запобігання небезпечним у пожежному відношенні перехідним опорам мають бути 

виконані за допомогою опресування, зварювання, паяння або спеціальних затискачів. 

-     Плавкі вставки запобіжників повинні бути каліброваними із зазначенням 

номінального струму на заводському таврі. 

-   Влаштування та експлуатація тимчасових електромереж за винятком 

електропроводки, яка живить місця проведення будівельних і тимчасових ремонтно-

монтажних робіт, не дозволяється. 

-   Шафи, в яких установлені електрощити, повинні бути постійно зачинені на замок. 

-    Доступ до електрощитів, електродвигунів і пускорегулювальних апаратів повинен 

бути завжди вільним. 

-    Електродвигуни мають регулярно очищатися від пилу. Не дозволяється накривати 

електродвигуни горючими матеріалам 

-    Влаштування повітряних ліній електропередачі і зовнішніх електропроводок над 

покрівлями, навісами, штабелями лісоматеріалів, тари та складами для зберігання 

пальних матеріалів не допускається. 
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-   У виробничих, складських та інших приміщеннях з наявністю горючих матеріалів, 

а також матеріалів та виробів у горючій тарі електричні світильники повинні мати 

закрите або захищене виконання (із скляними ковпаками). 

-    Усі несправності в електромережах та електроапаратурі, які можуть спричинити 

іскри, коротке замикання, нагрівання ізоляції кабелів і проводів вище норми, мають 

негайно усуватись. Несправні електромережі та електроапарати слід вимикати для 

приведення їх у пожежобезпечний стан. 

-    Під час експлуатації електроустановок не дозволяється: 

-    використовувати кабелі і проводи з пошкодженою ізоляцією або такою ізоляцією, 

що втратила захисні властивості; 

-     залишати під напругою електричні проводи і кабелі з неізольованими кінцями; 

-     переносити ввімкнені прилади та ремонтувати обладнання, яке перебуває під 

напругою; 

-     залишати без догляду ввімкнені в електромережу нагрівальні прилади, 

телевізори, радіоприймачі тощо; 

  

  

     

-   користуватися пошкодженими розетками, відгалужувальними коробками, 

рубильниками тощо; 

-    зав'язувати і скручувати електропроводи і світильники, підвішувати світильники 

(за винятком відкритих ламп) на електричних проводах; 

-     підключати до клем силової та у штепсельні розетки освітлювальної мереж 

прилади, які споживають струм понад передбачені для них величини; 

-     використовувати ролики, вимикачі, штепсельні розетки для підвішування одягу 

та інших предметів; 

-    застосовувати саморобні подовжувачі, які не відповідають вимогам ПУЕ щодо 

переносних (пересувних) електропроводок; 

-     використовувати побутові електронагрівальні прилади (праски, чайники, 

кип'ятильники тощо) без негорючих підставок 
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Висновок 

Під час виконання кваліфікаційної роботи  мною було проведено перевірку 

протипожежного стану будівлі , на основі якої запропоновані заходи щодо 

підвищення протипожежного захисту будівлі  

 

 

В роботі  проведено розрахунок сил та засобів необхідних для гасіння умовної 

пожежі 

Як показує статистика, 60-70 % усіх пожеж у дошкільних закладах виникає у 

їдальнях через порушення технологічного процесу. Швидкому розвитку пожеж 

сприяє, наявність великої кількості горючих матеріалів і утворення потужних 

конвективних потоків. 

Як показали розрахунки для успішного гасіння умовної пожежі нам необхідно 

подати 2 стволи А на гасіння та 1 ствол Б на захист , для  цього нам необхідно  5 

відділень на основних пожежних автомобілях. 

 

 

В роботі розглянуті питання охорони праці та наслідків від пожеж 
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 15.  Наказ МВС України від 17.01.2019  № 22 « Про затвердження 

уніфікованої форми акта, складеного за результатами проведення 

планового (позапланового) заходу державного нагляду (контролю) 

щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог законодавства у 

сфері техногенної та пожежної безпеки, та інших форм розпорядчих 
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